

宁乡市坚持问题导向,拿出工作清单,让减负春风吹开基层工作新局

牌子少了,打卡任务少了,办事精力多了

长沙晚报全媒体记者 张禹 通讯员 段华良 陈金海 钟竞洋

一筐筐鲜活的鱼苗投放在稻田中,入水的鱼苗欢快地四散开来,穿梭在错落有致的秧苗中……小满时节农事忙,站在稻田鱼养殖基地的田垄上,宁乡市青山桥镇竹峰村党总支书记、村委会主任罗小林一边指导工作人员放养鱼苗,一边对记者感慨地说:“挂牌规范了,填表要材料少了,指尖上的形式主义少了,不再随意考核督查了,支村两委可以全力以赴抓产业发展。”

谈起基层减负给村里带来的变化,罗小林表示,以前村里表格多、排名多、档案多、文件多、会议多、督查多、考核多、APP推广任务多,让村干部疲于应付,“现在好了,切实进行基层减负,让村干部可以腾出时间精力来谋实事、促发展、惠民生。”

对此,灰汤镇花果山村党总支书记、村委会

主任周江军心有同感。灰汤镇落实省市基层减负要求,全面取消道交安、林长制、田长制等APP打卡,让村(社区)干部有更多精力投入一线具体工作。周江军告诉记者,他原来每天需要上传2张以上上路劝导照片,每周打开APP巡查2公里以上田地,每个月打开APP巡查1公里以上林地,“现在取消了打卡,村干部轻装上阵,对于各项工作的要求没有降,结合实际抓好工作落实,工作更实,效果更好!”

记者了解到,灰汤是宁乡市人口最多的乡镇,社情民意相对复杂,借助基层减负的“春风”,该镇结合网格化管理,推进干部下沉网格,到组入户扎实走访,在推进双季稻种植、未成年人保护、矛盾纠纷化解等方面发挥效能,通过“干部下沉网格,落实责任上肩”,在赋能基层治理中实现干部成长、工作增效“双丰收”。

为切实减轻基层负担,喻家坳乡坚持问题导向,从“规范考核、规范机构”入手,以“三会”(班

子会、月工作计划调度会、乡村干部大会)定基调、评成绩,以“两话”(谈心谈话,约谈提醒)纠问题、拓思路,提升了工作实效,有效规避了重复督查、无效考核。

为将“松绑减负”落到实处,喻家坳乡组织人员对所辖8个村进行挂牌清理,总计清理30余块冗余标牌,减轻了村级工作压力。喻家坳乡高田村支村两委成员杨胜华向记者坦言:“以前村里的牌子达20多块,每次上级不同部门来督查调研,挂的牌都不一样。挂牌拆牌反反复复,我们村干部可谓苦不堪言,现在好了,牌子一清,浑身轻松!”

上面千条线,下面一根针。基层是落实党中央决策部署的“最后一公里”,基层干部手中攥着千头万绪。3月21日,宁乡市委书记张作林在整治形式主义为基层减负工作调度会上表示,要坚持“简单的问题看效率,复杂的问题看行动,严重的问题看决心,棘手的问题看方法,所有的问

题看效果”,拿出工作清单、过硬措施,大力整治“文山会海”、多头考核、政务类APP过多等问题,引导广大党员干部牢固树立和践行正确政绩观,做到“真减负、减真负”。

为切实减轻基层工作负担,宁乡市认真贯彻落实长沙市《破解基层治理“小马拉大车”突出问题为“大车”减负清单》,加强工作指导,推动落地见效,聚焦“部门将自身权责以属地管理为由交村(社区)承担”“村(社区)阵地牌子多、制度口号多、概念多和展板多”问题,扎实开展基层治理不良现象专项整治,牌子、制度等事项少了,村(社区)为民办事的精力多了,进一步破解“小马拉大车”困境,让减负春风吹开基层工作新局。

持续推进 整治形式主义为基层减负

拎包入住,省时省力又省心

自贸会展区会展人才公寓开业

长沙晚报5月22日讯(全媒体记者 吴鑫帆 通讯员 吴俊贤 陈倩)22日,自贸会展区会展人才公寓正式开业,将为长沙县及会展片区新引进的青年人才提供高品质的过渡性住房保障,让他们在长沙发展更加安心、舒心、暖心。

会展人才公寓位于会展片区礼宾路与会展路交会处,紧邻长沙国际会展中心,距地铁2号线光达站仅400米,交通四通八达,区位优势优越。

项目由长沙城发集团打造,共设27层精装公寓,包含638套精致住房,提供5种户型选择,面积范围为46~62平方米。为满足人才多样化需求,人才公寓制定了不同的价格标准。租金价格A户型1160元/月,B、E户型1260元/月,C户型1280元/月,D户型1420元/月,开业特价房仅998元/月。

“基本是拎包入住,省时省力又省心。”会展人才公寓住户李女士告诉记者,她刚搬进来不久,在公寓最大的感受就是方便,配套设

施齐全,不需要额外购买。记者到现场看到,公寓内家具、家电一应俱全,还配备了购物、餐饮、保洁等多样增值服务,满足租客不同生活场景功能需求。同时,公寓的1—3楼为配套商业,以品质餐饮、休闲饮品、餐酒吧、面包烘焙、零售配套、创意市集为主题,为租户打造“零重力、零压力”的居住体验。

“项目充分考虑了青年人才的需求,除了配齐硬件设施,还对青年人才的社交需求进行了精心设计。”会展人才公寓项目负责人说,项目配备了集娱乐、影音、健身、会客等功能于一体的共享空间,有公共厨房、健身房、台球室、小会议室等设施。未来,将积极倾听人才需求,不断优化软硬件设施,为人才创造更加舒适、便捷的生活环境。



公寓包含638套精致住房,提供5种户型选择,面积范围为46~62平方米。长沙晚报通讯员 吴俊贤 摄

上接1版

液件是工程机械的核心零部件,过去很大程度上依赖进口。

4月26日,随着湖南诺玛液压智能制造基地“点亮”,长沙工程机械行业实现了液件从依赖进口到国产替代再到“家门口”造的三级跳。据悉,诺玛液压已成功研发国产化替代产品超百项,其中不少产品质量比肩全球一流。

现场

“我的机器人同事比我还忙”

“我的机器人同事比我还忙!”上午8时27分,诺玛液压生产经理胡希阳换好工装走进工厂一楼开始清点“人数”。在诺玛液压的“员工花名册”中,除了60余名生产工人外,还有19台机械臂机器人和近百台自动化生产设备。

诺玛生产车间里,像车站候车大厅一样有一块大屏。机器人员工的状态、效率犹如各车次信息一目了然,这就是湖南诺玛的大数据指挥中心。

站在阀体加工自动柔性产线旁,目之所及皆是码垛整齐的液压阀体。“在智能化设备的帮助下,液压阀体、阀芯的机加工、磨削等工序均可实现无人化作业。”胡希阳指着这些液压阀半成品告诉记者,十多个小时前,这些液压阀体仍是原料状态。

8时45分,在生产负责人的调度下,工人驾驶着叉车将这些智能化设备通宵达旦的“劳动成果”送往下一个生产环节。

上午10时是工厂的休息时间,生产工人陆陆续续走出厂房,或在厂区散步,或在厂区咖啡角交流,而车间里的产线仍在高速运转,产线终端的MES屏幕上,数字在实时跳动。

工厂的二楼是液压阀装配车间,在一楼经过清洗、车加工、磨削等工序的液压阀元器件在这里被组装成型。只见一只机械手臂擎起一个个液压阀放置在产线传送带上,在一台台智能装配站里,各种元器件被精准地装入液压阀体。

灵活的自动化机械臂、繁忙而有序的传送带,产线上的“钢铁侠”们虽然块

头大,却干着极其精细的活计,每一个环节都充满智能与高效。

古语“差之毫厘谬以千里”用在液压系统上再合适不过——液压阀产生的丁点误差,会让挖掘机、泵车的臂架端“摇摇晃晃”,无法精准工作。

“液压阀的误差必须控制在微米级,粗细相当于一根头发丝的百分之一。”除了高精度优势,胡希阳还道出了智能化设备赋能生产的另一个好处:只需在电脑端更改几个数值,设备便能产出各种型号的液压阀,无须换线生产。

17时25分,生产工人将阀体加工自动柔性产线运转一天所产出的液压阀体送入下一个生产流程后,对产线进行下班前最后一轮巡查。而后,工人换下工作服,关闭了车间照明设备。工人下班后,机器人将会“摸黑作业”,明早上班时,这里又将堆满液压阀的半成品,而且产量和白天一样。

虽然劳动力数量下降很多,但是在整条生产线中依然扮演着关键性的角色。

“机器人使用的各种自动程序,多数是工程师们开发的。我们在生产线密切接触机器,更知道什么环节需要改进。”胡希阳和一线的工人们充分发挥他们的智慧,在生产过程中不断改进机器的作业手法。

“机器的设计和改良者都是人,人才是我们最大的财富。”胡希阳感慨地说。

初心

为长沙工程机械主机企业 “1小时送货上门”

虽然液压行业在装备制造业中只占非常小的比重,但它却起着举足轻重的作用,是关键基础件。

“为加快各应用领域的工程机械主机全面配套具有竞争力的液压阀产品,并为主机厂提供有价值的各项服务,我们已完成了技术、产品、产能的储备。”上海诺玛液压系统有限公司(湖南诺玛液压母公司)董事长曹勇说。

过去,国内工程机械主机企业要生产多少整机,并非看市场需求,而

是看仓库中还存有多少液件等核心零部件。诺玛液压进驻湖南市场后,带来的除了稳定的供应链,还有高性价比的产品。

自2018年起,诺玛液压为三一系送供应比例多路阀,年均供应3000台,累计节约成本近1.5亿元。为中联泵送年均供应2200台,累计降本近1亿元。自2021年起,诺玛液压全面为铁建重工的矿山、煤机、盾构机等大型智能化设备配备了可替代进口的防爆总线液压阀……

2021年,诺玛液压落子长沙经开区,这标志着长沙工程机械产业链迎来核心零部件企业。

今年4月投产的湖南诺玛液压智能制造基地,总投资3.7亿元,打造了一座“黑灯工厂”,全面引进“三现”(现实、现物、现状)数据集控、柔性生产岛等新型生产方式,推动智能制造“加速跑”,预计2025年全面达产后产能将达200万片高端精密液压阀片。

随着产品口碑的积累,五新隧装、运想重工等一批批工程机械主机企业也加入了诺玛液压的“朋友圈”。

当下,工程机械主机市场的竞争越发激烈,主机厂产品迭代需求加快,因而对零部件个性化定制的需求也与时俱进,各类配套厂商也必须以更好的研发能力、更快的响应速度来提升自己的核心竞争力。

“这便是我们仅有百余企业,却仍旧保持30%的研发岗位占比的原因。”曹勇透露,伴随着中联重科高科技事业部新产品的研发,湖南诺玛液压已研发出新一代的产品与之相呼应。

随着湖南诺玛液压项目在长沙投产,“家门口”的液压阀工厂积极作用将进一步显现,大幅减少零部件的仓储运输成本和时间,为主机厂提供“立即”交付的服务。

“我们要为长沙主机厂打造‘不需要存货,1小时送货上门’的驻场服务。”曹勇表示,未来,将把湖南诺玛液压建设成国内一流,在全球液压行业、液压阀细分领域先进的专业制造工厂,成为湖南高端精密制造、先进智能制造的一张新名片。

项目名片

湖南诺玛液压科技有限公司智能制造生产基地项目位于长沙经开区,总投资3.7亿元,厂房面积41000平方米。该项目主要生产具有自主知识产权的高性能比例多路阀、螺纹插装阀、平衡阀、液压集成阀组等产品,填补了湖南工程机械产业链液压组件中比例多路阀、螺纹插装阀等核心零部件的空白,预计2024年可实现产值1.1亿元。

记者手记

湖南诺玛液压项目占地达50亩,可厂房的占地面积不足二分之一。修整整齐的大草坪、独具风格的咖啡角,由“诺玛紫”装饰的厂房大楼……站在项目现场,浑然不觉置身于一家液压零部件制造企业。

在追求极致“亩均效应”的时代,如此布置的背后,是企业从“人海战术”到“设备驱动”的蜕变,更是对生产能力的绝对自信:一人看管数条产线,设备24小时不间断运转……湖南诺玛液压正扎根工程机械之都,书写着属于它的篇章。

从厂房竣工到产线点亮,湖南诺玛仅用时21天。要知道,这期间涉及到验收交付、设备搬迁、产线调试等工作,十分繁琐。但长沙经开区管委会多部门协同作战,派驻多名专线助企联络员,全程助力企业工厂如期启用,在园区“店小二”式的贴心服务下,企业也更能心无旁骛地在提升工艺上下功夫,在品牌建设上做文章。

奖金最高3万元

长沙启动生活垃圾分类创新创意大赛暨宣传品牌征集活动

长沙晚报5月22日讯(全媒体记者 唐朝昭)记者22日从长沙市城市管理局获悉,为引导更多市民支持和参与生活垃圾分类,“垃圾分类唱响长沙”2024年长沙市生活垃圾分类创新创意大赛暨宣传品牌征集活动正式启动。本次活动将开展生活垃圾分类创新创意大赛和长沙市生活垃圾分类主题曲征集两大活动,参与者最高可获3万元奖金(均为税前)。

其中,生活垃圾分类创新创意大赛分为专业组和社会组,专业组作品分为分类标识与衍生产品设计类、视觉传达设计类、数字视频创作类三个类别,设置金奖1名、银奖3名、铜奖6名,每名分别奖励2000元、1500元、800元。

长沙市生活垃圾分类主题曲征集要求作品内容紧扣“垃圾分类”主题,体现生活垃圾分类意义,突出垃圾分类价值导向。作品曲调须风格鲜明,旋律流畅,朗朗上口,便于传唱,具有较强的艺术表现力和感染力等。作品不限风格,古典、流行、摇滚、说唱、电子等均可。活动设金曲奖1名,奖金3万元。

长沙晚报5月22日讯(全媒体记者 匡小娟)近日,市安委办根据2024年4月重点行业领域事故排名通报,对道路运输平均违法次数排名靠前企业、连续2个月违法列入排名的车辆进行公示。

平均违法次数排名前5的货运企业(违法总数、企业车辆总数、平均违法次数):长沙县安沙镇雷科林货运部(20、5、4),湖南添顺物流有限公司(66、18、3.67),湖南观链物流科技有限公司(52、15、3.47),湖南恒德混凝土有限公司(17、6、2.83),湖南省星沙物流储运有限公司(17、6、2.83)。

平均违法次数排名前5的客运企业(违法总数、企业车辆总数、平均违法次数):浏阳市湘赣边全域旅游服务有限公司(12、32、0.38),湖南路航客运有限公司(5、18、0.28),长沙市湘辉旅行社有限公司(56、246、0.23),湖南省宾利旅游运输发展有限责任公司(15、66、0.23),湖南阳光客运发展有限公司(6、27、0.22)。

平均违法次数排名前5的出租车企业(违法总数、企业车辆总数、平均违法次数):长沙柳华出租车有限公司(22、60、0.37),长沙市坤泰出租车有限责任公司(19、54、0.35),湖南中创出租汽车有限公司(92、312、0.29),长沙秀

峰汽车出租车有限责任公司(85、290、0.29),湖南万众交通运输有限公司(79、276、0.29)。

以上单位由市交通运输局组织单位主要负责人约谈。湖南阳光客运发展有限公司连续3个月平均违法次数进入前五名,由交通运输局挂牌整顿。连续2个月违法列入排名的车辆(3月、4月违法次数):湖南邦达物流科技有限公司湘AP5792(18次、49次),湖南煜祺供应链管理有限公司湘ADL1188(8次、23次),长沙嘉汇汽车服务有限公司湘ADL5636(8次、20次),湖南文通货物运输服务有限公司湘AL1398(15次、12次),长沙县卓越物流有限公司湘AM0539(13次、12次),长沙县梨栗街道刘立平百货商行湘ADV2113(9次、11次),湖南晟畅客运有限公司湘AP035A(2次、2次)。

以上车辆由属地安委办组织对企业(含个体经营者)负责人和驾驶员约谈。属地行业主管部门责令所属企业暂停该车辆的营运,并对驾驶员重新培训教育考核(个体经营者由行业主管部门实施)。

3月、4月亡人交通事故连续2个月排名靠前的乡镇(街道):雨花区东山街道、黎托街道,长沙县星沙街道。由各区县(市)人民政府对乡镇(街道)主要负责人进行约谈。

应急管理看长沙

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为服务安全护航 电话:0731-82205305 Q:800083498 微信:长沙同城通 公告类:60元/行 资讯类:50元/行

商业资讯 亲爱的品牌广告 公告声明 遗失声明 湖南雪纳新能源燃气有限公司岳麓第一供应站遗失长沙市岳麓区市场监督管理局于2022年10月27日核发的91430104MAC10E1B4C号营业执照正本,声明作废。

遗失声明 长沙县摩托车电动车协会遗失由长沙县民政局于2021年4月29日核发的社会团体法人登记证证书正、副本,统一社会信用代码51430121MJ591801Y,声明作废。 遗失声明 湖南甄优厨食品有限公司遗失长沙市市场监督管理局于2021年12月31日核发的食品生产许可证副本,编号:SC11143011210119,声明作废。 遗失声明 长沙千寻财务咨询有限公司遗失长沙市雨花区财政局2023年5月23日核发的代理记账许可证书正副本,许可证书编号:DLJZ43011120230019,声明作废。 遗失声明 湖南英铭信息技术有限公司遗失公章1枚,声明作废。